

# 杨清顺:“学霸捕快”的警营“侦查秀”

□邵潇汀

以警之名,守护人民。在平凡中散发光芒,在行动中坚守初心。十年戎马生涯,磨练了他铁骨铮铮的男儿气概;五年警营淬炼,铸造了他刚正不阿的一身正气。从部队到警队,增加的不仅是对邪恶势力的敌忾,更增加了对群众百姓的鱼水之情。

杨清顺,男,1985年9月生,中共党员,大学本科文化,江苏盐都人,2017年11月从部队转业至盐都公安,现任盐城市公安局盐都分局学富派出所副所长,先后荣获优秀公务员、优秀政法干警等称号。



杨清顺在工作中。警方供图

## // 初入警队,练就业务多面手

2004年7月,杨清顺考入东南大学,成为一名国防生。2008年6月,完成学业后以一名机械师的身份进入部队,在军旅生涯中,曾多次荣记个人三等功。2018年4月,杨清顺通过岗前培训,成为盐都分局楼王派出所的一名社区民警。

工作一段时间后,杨清顺发现派出所工作并非自己想象中那么容易,加上自己并非公安科班出身,很多知识要从头学起,如此一来,他要比别人花费更多的时间和精力来熟悉公安业务工作。

不服输的杨清顺并没有被动选择接受,也没有将“新警”作为需要逐步适应的借口,他深知基层警力十分紧张,自己

占了这个位置,就要把这个位置上的工作做好、做精、做实。

于是,杨清顺主动出击,针对性弥补自己的知识盲区,用最快速度攻坚一个个难题,勤听、勤看、勤学、勤记、勤做是他给自己设定的工作方法,一本本笔记本是他工作学习的缩影。

经过半年时间的刻苦钻研,走访社区、接处警、调解矛盾、办理案件等一系列基层公安工作,他已处理得游刃有余,有些工作还做得十分出色。

功夫不负有心人,杨清顺用自己的实际行动演绎了从“门外汉”到“内行人”的极速转变。

## // 以所为家,构建警营夫妻档

分配到楼王派出所之后,由于公安工作繁忙,杨清顺与家人总是聚少离多。为了不耽误工作,也能适当弥补家人,杨清顺成功“鼓动”自己的妻子陈玲参与到公安队伍中来,成为楼王派出所的一名辅警。

陈玲本以为夫妻俩在一起工作,丈夫能有更多时间照顾家庭,结果恰恰相反。陈玲常被身边的朋友开玩笑,一个本科生就干辅警的工作,屈才了。陈玲却不这么认为,她很快适应了工作岗位,表现出色。夫妻俩相互配合、相互督促,为派出所工作作出了不小的贡献。

曾经的军旅生涯中,杨清顺和家人的距离远隔千里。而今的警察职业生涯,杨清顺和家人的距离虽近犹远。

在同事眼里,杨清顺是个不折不扣的“工作狂”。不论是生病还是在休假,只要有案件发生,他总会第一时间赶赴现场。在他的时间概念里从没有上下班之分,更没有星期假日。事实上,杨清顺的家与派出所的距离仅有几公里,自从调到学富派出所,杨清顺一心扑在工作上,回家的次数更是屈指可数,夜深人静的时候,总能看到一个身影伏案灯下,艰苦奋战。

杨清顺对妻子陈玲说,“曾经,军功章上有你的一半,如今,警功章上也有你的一半。”工作第三年,杨清顺因表现优异、成绩突出,被提拔为副所长。他骄傲地说:“工作是我的全部,妻子是我的后盾。”

## // 铁面无私,破案追凶暖人心

提拔为副所长后,杨清顺的肩头更是多了一份担子,面对群众,心里多了一份责任。

2021年3月的一个夜里,辖区某居民报警,称5万余元现金被盗,杨清顺接警后迅速赶赴现场。经初步勘查,并未发现有价值的线索,但杨清顺坚定信心、拓宽思路,及时开展侦查工作。由于监控条件并不好,加之无法判定准确作案时间,杨清顺就反反复复来回看数十小时的监控视频资料。

经过通宵奋战,杨清顺发现了关键细节,成功锁定了嫌疑人。经过数十天

的摸排蹲守,两名嫌疑人终被成功抓获。该二人曾多次因盗窃被判刑,面对审讯闭口不提犯罪事实,多名民警为此犯了难。杨清顺便亲自攻坚审查,经过数十天的耐心工作,最终攻克案件。受害人专程到派出所向他送上锦旗。

这只是杨清顺办理的众多案件中的一个缩影,也是杨清顺工作质态的映射。在他心里,群众的事就是自己的事,能为群众排忧解难就是自己最大的乐趣。

从警之路还很长,杨清顺将用自己的实际行动,为辖区的稳定、百姓的幸福继续默默付出。

亭湖公安:

## 精准反诈添战果 8分钟止损超百万

盐城晚报讯 “太感谢警察同志了,如果不是他们及时赶到,我大半辈子的辛苦钱就泡汤了,你们挽救了我的家庭,真的太感谢了!”11月11日下午4时许,在盐城市公安局亭湖分局先锋派出所接待室,市民王阿姨正连连致谢。

记者了解后得知,王阿姨是落入了一起常见的“假警察办案”电信诈骗圈套。幸运的是,真警察与时间赛跑,接到指令后仅用8分钟便撕下了诈骗分子的面具,及时止损超百万元,稳稳保住老百姓的“钱袋子”。

据王阿姨的回忆,一周前的中午,诈骗电话搅乱了她的午觉。她告诉记者,近几年辖区一直在做反诈宣传,听过不少诈骗案例,反诈意识还挺强,所以在和对方交流时心生怀疑,主动挂断了电话。然而诈骗团伙不仅话术多样,而且“坚持不懈”,几次三番回拨电话,还趁机诱导她下载软件进所谓的“审讯室”。

“刚开始的确不信,一会说自己是互联网警察,一会说是举报中心,对方有个人信息,说我涉嫌信息诈骗,他们已经和盐城的派出所联系好了,在网络平台对我进行处置,视频里的派出所大厅、警察、制服、警号,跟你们这里一模一样,我就动摇了,也有点害怕了,好在警察同志及时赶到,没有造成损失,要不然果真是不

堪设想。”王阿姨说。

此时,先锋派出所反诈民警侯为兵正帮着王阿姨下载“国家反诈中心”App。他回忆,当天接到反诈中心下发的预警指令后,综合指挥室首先迅速分析研判,确认王阿姨正和诈骗分子通话,随即联系其家属及时劝阻,同时又通知辖区巡逻民警即刻赶往当事人家当面劝阻。侯为兵告诉记者,一连串动作其实都是同时进行的,当时真是争分夺秒,一分钟没耽误。

“也是巧了,接到指令时,我就在王大姐家附近巡逻,赶到现场时诈骗电话还没挂断,我拿过手机‘喂’了一声,对方吓得赶紧挂断,还真是真警察吓跑了‘假警察’。”先锋派出所巡逻民警魏民高的“戏剧性”回忆引得大家哈哈大笑。

先锋派出所副所长薛荣林说:“反诈工作一直是重中之重,面对当前各类新型诈骗手段,我们一方面充分发挥情指勤舆一体化实战机制作用,以快速高效为核心,及时调整工作机制,认真研判每一条反诈数据,高效联动,第一时间精准劝阻;另一方面加大反诈宣传力度,充分依托专职、兼职反诈队伍,依靠群防群治力量,多种形式开展各类反诈宣传活动,将反诈工作做细做实做出成效。”

潘霖 仇才波 记者 李林彦

## 大丰区公安局经济开发区派出所 把法治教育送进校园



法治教育课堂现场。警方供图

盐城晚报讯 为加强青少年法治教育,引导青少年树立正确的法律意识,创建文明、平安、和谐校园,11月10日晚,大丰区公安局经济开发区派出所和盐城体育学校(过渡校区)开展“拒绝校园暴力,共建平安校园”为主题的法治教育课。

此次法治进课堂由大丰经开区派出所副所长梁培君宣讲,主要围绕“拒绝校园暴力,共建平安校园”这个主题展开讲解。在梁培君的引导下学生认识到了什么是校园暴力、校园暴力的表现方式包括哪几个方面、校园暴力涉

及的刑法罪名以及如何应对校园暴力等。梁培君结合相关典型案例,“以案说法”,确保普法讲座深入浅出,达到良好效果。随后梁培君又和学生一起重点讨论了校园暴力可能涉嫌的罪名,使学生正确认识到刑事责任的年龄和主要犯罪类型,为学生树立了正确的人生观、世界观和价值观。

最后,该校还聘请了梁培君任学校法治副校长,奠定了共建平安校园的坚实基础,加强青少年的法治观念和法律意识,有效地预防和减少违法犯罪的发生,

陈凯玲 张骥 记者 唐承兵